



大 会

Distr.
GENERAL

A/50/184
23 May 1995
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第五十届会议

暂定项目表* 项目20

加强联合国人道主义和救灾援助,包括
特别经济援助的协调

1995年4月27日

乌克兰常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1995年4月20日乌克兰政府就切尔诺贝利核电站问题发表的声明的案文(见附件)。

请将这封信和其附件作为大会暂定项目表项目20下的文件分发。

乌克兰常驻联合国代表

大使

阿纳托利·兹连科(签名)

* A/50/50。

95-15386 (c) 240595 240595 250595

附件

1995年4月20日

乌克兰政府就切尔诺贝利核电站问题
发表的声明

能源工程发展方案是进一步改革乌克兰经济结构的优先事项之一，乌克兰政府重视这个方案的执行，坚持遵守核电站安全操作原则和不断提高其安全水平。

乌克兰政府了解国际社会对给欧洲人民带来重大悲痛的切尔诺贝利核电站继续运作表示关切。很遗憾，乌克兰本身曾经历原子灾难所造成的悲惨事件，比任何其它国家更加关心保证将来这场悲剧不会重演，乌克兰为履行其设法关闭该核电站的承诺，尽力加速此进程，在所有阶段都规定必要的安全措施。

在这方面，1986年至1994年采取了若干步骤，以使设备现代化和大大提高核电站的安全水平。为切尔诺贝利核电站制订一个特别方案，考虑到所有关于增加核电站的安全的可得经验，安装RBMK类反应堆特别是列宁格勒核电站的反应堆。我们必须了解在不平衡的经济制度下，鉴于能源危机和无经济能力增加有机能源燃料的进口以补偿由减少传统能源生产所造成的目前电力供应不足情况，乌克兰单独不能在短期内关闭其能源部门中最大的设施之一，切尔诺贝利核电站，在该核电站停产以前，必须采取某些筹备措施，包括稳定乌克兰的能源供应系统，在Slavutich市附近建设发电量相当于停产站的发电量的煤、蒸气、煤气或核电站、建造核废料及放射性废料储存库，“隐蔽处”问题的解决和把它改变为生态安全系统以及在切尔诺贝利隐蔽区的特殊环境中对关闭核电站工作的科学和技术支助。除技术问题外，还必须解决核电站工作人员的社会保障问题。

按照专家的评价，核电站的停产将造成积累的经济损失达40亿美元。如国际社会不向乌克兰提供财政援助，这样大规模的方案是不能实行的。所提供的财政援助应用于执行一套有关筹备核电站停产的措施，包括把“隐蔽处”项目改变为生态安

全系统,这个办法,结合乌克兰的努力和西方国家的援助将可能尽快积累关闭切尔诺贝利核电站的筹备工作和进程所需的资金,并将平衡国家能源供应系统,直至补偿能源生产问题得到解决为止。

乌克兰承担国际社会关于加强国际核安全制度的责任,将采取一切必要措施,保证能源工程设施达到适当的安全水平。安全使用核能原则是乌克兰开始重建综合能源部门工作的重点。乌克兰政府有极坚决的政治意愿,只要有关于任何核电站不安全状况的客观数据,就会停止这些核电站的操作。

乌克兰政府感谢各国际组织和许多国家的政府注意我国的能源问题,并向它们保证在“乌克兰G-7”工作队的框架内编制的行动纲领将有助于确定和实行乌克兰能源部门的最有效重建战略。作出客观分析和解决关闭切尔诺贝利核电站所需科技支助的一系列问题的可行方法之一是,建立有全球核安全领域中的杰出专家参加的国际研究和技术中心。

切尔诺贝利灾难在人类的心中引起痛苦和导致全球重新考虑核能发展战略,在这个灾难九周年的悲伤日期的前夕,乌克兰政府想要求其它国家的政府和国际组织的主管通知公众切尔诺贝利核电站的实况和乌克兰目前为保证必要的安全和解决有关这个核电站停产的所有复杂问题所作的努力。
